

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакціи и конторы:
г. Пермь, угол Петропавловской и Салавской ул., дом № 14/16 сверху, вход с Петропавловской ул. Тел. № 420
Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздников с 10 час. до 12 час. дня.
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субботам там до 1 часу дня.

Подписная цѣна:
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на 3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на 1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго номера—35 коп.

№ 46 Суббота 26 (13) октября 1918 г. Выходят В Ж Е Д Н Е В Н О. Суббота 26 (13) октября 1918 г. № 46.

Пріѣзд краснаго вождя рабочих Питера т. Зиновьева в Пермь.

(24 октября).

Для встрѣчи т. Зиновьева на ст. Советов и Петроградскаго пролетаріата Пермь II были выстроены всѣ части на-ходящихся в Перми войск. Нѣкоторыя части были представлены в полном составѣ. На перронѣ станицы почетным караулом были выстроены двѣ роты из состава батальона коммунистов со знаменем и оркестром музыки. На правом флангѣ почетнаго караула стояли представители Штаба, комиссаріатов, Областнаго Комитета Партіи коммунистов и др. рабочих организацій. В 11 ч. 30 м. т. Зиновьев появился на перронѣ и выслушал короткія привѣтствія от рабочих организацій. На привѣтствія т. Зиновьева отвѣтил: „Братскій привѣтъ всѣм от Петроградскаго

Совета и Петроградскаго пролетаріата. Да здравствует Красная Армія!“. Затѣм т. Зиновьев здоровался со всѣми частями войск, пропустил их по специальному маршем. В 12 часов дня под кляки „Урз“ т. Зиновьев в сопровожденіи членов Военнаго Совета и Командарма поѣхал в город. В 2 часа дня т. Зиновьев прибыл в Штаб III арміи и принялъ рапорт от Начальника Штаба. В 3 часа т. Зиновьев выступал на митингѣ рабочих в Мотовилхинском заводѣ.

Нужно ли приводить болѣе яркій примѣръ умственной слѣпоты людей, представителем которых является этот тип. Ненавидят большевиков они—ненавидит и он. Смѣются над большевиками они смѣялся и он. Сторонится большевиков они—сторонился и он.

То что буржуазія сторонится идей рабочаго класса и всего того, что связано с ним, это общепонятно, ибо интересы их не примиримы, с побѣдой одного должен погибнуть другой. Но всѣ эти промежуточные группы мелкой буржуазіи, мѣшательства и трудовой интеллигенціи плѣлись за своим повелителем буржуазіей, не будучи в состояніи опредѣлить свое истинное социальное положеніе.

Не прошло и года классовой борьбы пролетаріата, как сдвиг в міровоззрѣніи чуждых ему групп на лицо. В послѣднее время мы имѣем болѣе поразительный примѣръ перелома в настроеніях Петроградской интеллигенціи и можно сказать с увѣренностью, что всѣ они будут с нами, за исключеніем непримиримых врагов пролетаріата, которым суждено погибнуть. Примѣръ стойкости социалистической республики, а также культурнаго строительства откроет глаза слѣпцам. Для полнаго отрешенія их необходимо приобщить к исцѣляющему и всеочищающему труду, ибо труд есть основа идей коммунизма и залог его грядущих побѣд.

К эвакуаціи Тагила.
21 октября ЛЧ Тагильскій возвратился на ст. Гороблагодатскую, куда пропущены адресованная телеграммы и почта. № 215 ЛЧ Худиков. ЗК. Левин.

Оперативная сводка.
24 октября, 10 часов.

Красноуфимское направленіе: Двѣм противником обстрѣливал артиллерійским огнем наше расположеніе между селеніями Шахорова и Шестакова (50 верст юго-восточнѣе Кунгура). Нашим отвѣтным артиллерійским огнем батарея противника приведена к молчанію.

На остальных участках фронта III-й Арміи без перемирія.

24 октября, 20 час.
Ижевско-Воткинское направленіе: На правом берегу Камы нашими войсками заняты деревни: Черновское, Лагушино, Сибиряков и Колесники.

Осинское направленіе: Послѣ упорнаго боя наши части заняли Федоровскій завод и дер. Марьядавка (в 20 в. к сѣверу от ст. Куеда по ж. д. Сарапул-Красноуфимск).

Кушвинское направленіе: В послѣдних боях под станціей Баранчинская-Лая нами взято 20 пулеметов, 400 винтовок, обоз противника и цѣнные документы в видѣ цѣлых полковых канцелярій.

На остальных участках фронта 3-й Арміи без перемирія.

Бюллетень Бюро Печати.
24 октября.

На фронтах Совѣтской Республики.
МОСКВА. 23 октября. Сѣверный фронт. Котляское направленіе. На лѣвом берегу Давыла наши части выбили заставу противника из Туглаской.

Волжскій фронт. Самарское направленіе. Нѣкое наступленіе продолжается. Мы продвинулись в районѣ Ненюлова, Колупова, Алуповка, в 70 верстах от Самары.

Южный фронт. Бугучар-Колачевское направленіе: Отряд казаков занял Таловую и потѣснил наши части в районѣ Новая-Чегра и Верхняя Тишанка. В районѣ Николаевская Кутава нами заняты с боем Хут. Алантовскій, Завязинскій, Проображенскій и Петровскій.

Революція в области духа.

Одним из условий к укрѣпленію социалистической революціи есть борьба за уничтоженіе остатков буржуазнаго міровоззрѣнія—революціи в области духа. Общество еще насыщено идеями и даже предразсудками господствовавших классов. Владѣя умами людей, далеко отстоящих по своему общественному положенію от имущих классов, эти идеи реально проявляются в бѣлогвардейских возстаніях, направленных к уничтоженію социалистической революціи, при том ружьями тѣх людей, которые по своему социальному положенію должны бы были быть творцами этой революціи. Какъ много мелкая буржуазія и трудящаяся интеллигенція подвержены вліянію бѣлогвардейскаго офицера, письмо ко-го обошло всѣ газеты. С таким недоброжелательством, с такой насмѣшкой смотрѣлъ на вас (большевик) — пишет офицер. Я не мог поновое в создающейся жизни великаго государства и сторонился всего, что исходило от Вас“. Что означали его насмѣшки над всѣм тѣм, что исходило от нас, коммунистов — он в том же письмѣ отвѣчает: „как слѣп, глух был я к свободному, прекрасному и могущему иду как смѣшен“..... И мы прекрасно знаем, что ослѣпленія привилегированным положеніем и только считает достойной судьбы народа, в все то, что от народа, она находиг ничтожно и презрительно насмѣхается над ним. Но что значит слѣдующее весьма лю-

бопытное признаніе того же офицера: „и всего сторонился, что исходило от вас!“..... вѣдь сторонятся людей порочных, чтобы избѣжать невольнаго участія в каком либо позорном дѣлѣ. Можно ли сказать это по отношенію к партіи революціоннаго пролетаріата, поставившей своей цѣлью борьбу за освобожденіе всего человѣчества от пут капитализма, запятнававаго себя насиліем над слабыми, но и разрушеніем того, что создано усиліями цѣлых поколѣній и гибелью миллионов невинных жертв? Конечно нѣтъ. Да и с тѣх пор, как этот гвардейскій офицер узнал большевиков, или вѣрнѣе улышался про них, прошло очень мало времени; возможно, что он не успѣлъ даже с ними основательно познакомиться, чтобы имѣть свои сужденія. Он знал великолепно все, что угодно, кромѣ большевизма: салоны, свѣтских дам Питера или Москвы, клубы, шантаны и прочія весьма уютные мѣста. Звеня шпорами на Невском, он не знал, что на Ямской есть редакция рабочей газеты „Правда“, которую штрафуют шесть раз в недѣлю. Он совершенно не знал, что гдѣ-то в фабричных районах ютятся большевистскія организаціи, куда вечерами стекаются и жадно слушают лектора пропагандиста. Он также не знал, что начиная от предварилки вплоть до Нерчинска всѣ царскія тюрьмы наполнены большевиками. Он совершенно этого не знал. А теперь, когда Государственная власть Россіи очутилась в руках этих рабочих, он услышал об их партіи, как политической силѣ и стал сторониться всего того, что исходило от них.

П Р И К А З
Начальника обороны всѣх ж. дорог объявленных на военном положеніи, № 55, 15 октября 1918 года:

«Категорически приказываю всѣм Начальникам участков обороны, ротным командирам и часовым пролетарских дорог ни в коем случаѣ не допускать бѣды на крышах и тормозах вагонов, которые ломаются и портятся. Заявляю, что виновные в допущеніи такого безобразія будут немедленно мною преданы Военно-Революціонному Трибуналу по суду военнаго времени. Сознательным гражданам немедленно исполнять таковыя требованія часовых. Виновные в неисполненіи требованія и часовые одинаково будут преданы суду военнаго времени. Нельзя портить народное имущество, нельзя разрушать, что создали рабочія руки, нельзя вносить разрухи в жел. дор. движеніе, ибо мастерскія не успевают исправлять то, что разрушила жандармская мировая бойня?»

Нач. Обороны всѣх дор., объявленных на военном положеніи *Ефимов*.

Арабское направление: нами с боем заняты Вертячий, взяты снаряды, патроны, отбито много скота. Противник отступает.

ВОРОНЕЖ. 22 октября. На Южном фронте пали смертью героев члены Губернского Совета товарищи Б. и член Совета Народного Хозяйства Губанов, сражавшиеся в отряде коммунистов.

СИМБИРСК. 22 октября. На Восточном фронте выделяется мусульманский полк под командою тов. Орасова. Его разведкой захвачено неприятельское орудие. Бѣлогвардейцы отступая разрушают мосты, города, деревни.

На Западном фронте.

БЕРЛИН. 22 октября. Английские летчики усиленно бомбардируют арфронтовые города. 18-го октября 10 английских аэропланов произвели налет на Гент.

БРИЮССЕЛЬ. 22 октября. Комиссия Испанского и Голландского посольств осматривала поврежденія, нанесенныя английскими гранатами с аэропланов в Бельгийском незащищенном городе Энев. Посланники допрашивали очевидцев бомбардировки английскими летчиками городов Турней, Валансьен, гдѣ было убито много женщин и дѣтей.

Германия.

БРИЮССЕЛЬ. 20 октября. По постановлению Германскаго Генерала Губернатора Бельгии бельгийцы и подданные нейтральных держав, арестованные германскими оккупационными властями не эвакуируются при отступлении и будут скоро помилованы.

Освобождение Карла Либкнехта.

БЕРЛИН. 22 октября. Карл Либкнехт освобожден из каторжной тюрьмы.

БЕРЛИН. 23 октября. Освобождение Либкнехта встречено германскими рабочими с энтузиазмом. Толпа народа тысяч в 20 встрѣчала на вокзалѣ Карла Либкнехта. Полиция сдерживала толпу. Однако большая часть толпы, которая везла Либкнехта в повозкѣ, подошла в зданію Русскаго Посольства, гдѣ была устроена манифестация. Раздавались возгласы привѣтствія Русской революціи. Либкнехт произнес рѣчь, в которой привѣтствовал Русскую Революцію и первое правительство Перваго Правительства мозолстых рук.

МОСКВА. 23 октября. Сегодня состоялась грандиозная манифестация по поводу освобождения вождя германскаго пролетариата, Карла Либкнехта. Московскій Совет послал телеграмму с привѣтствием германскому пролетариату и его вождю Либкнехту Совет пригласил Либкнехта в Москву на октябрьскія празднества.

Возможность отречения Вильгельма.

БЕРЛИН. 22 октября. «Лейпцигер Фолькцетунг» обсуждает возможность ухода Вильгельма. Независимые социалисты считают, что низвержение Вильгельма есть низвержение милитаризма.

В Болгаріи.

БЕРЛИН. 20 октября. На улицах Софій происходили форменные бои большевиков с правительственными войсками. Погибло 3000 человек.

По сообщенію «Форвертсера» в городах Болгаріи образованы Советы.

В Сербіи.

БЕРЛИН. 21 октября. По сообщенію «Форвертсера» в Сербіи функционирует Совет Рабочих и Крестьянских Депутатов. Массы охвачены возстаніем, непрерывныя манифестации в пользу мира.

В Румыніи.

БЕРЛИН. 22 октября. В Яссах произошла грандиозная демонстрація. В редакціи газеты «Яссиор» выбиты стекла. Полиціей востановлен порядок.

Австро-Венгрія.

Состоялась конференція Юго-славянских социал-патриотов. Революція требует полного самоопредѣленія народов. Постановлено участвовать в національном комитетѣ.

Рабочее движение на Западѣ. Забастовки в Англии.

МОСКВА. 10 октября. Забастовки в Англии не прекращаются, однако буржуазная пресса, или советы умалчивает о них, или же сообщает о них отрывочныя свѣдѣнія только по ликвидациі их путем безпощадных репрессій, а даже военной силой; так, напримѣр, забастовка желѣзнодорожников в Южном Уэльсѣ, принявшая характер настоящаго бунта, была подавлена военной силой. Не успѣла еще закончиться южно-уэльская желѣзнодорожная забастовка, как забастовали плотники корабле-строительных верфей в Ньюкаслѣ на Клайдѣ. Эта забастовка несомнѣнно еще болѣе серьезная, чѣм желѣзнодорожная, в виду огромной массы бастующих.

Польша.

В Польшѣ социал-патриоты приняли германскую ориентацию. Циммервальдскія группы против великой коалиціи, за революціонныя завоеванія власти, пролетариатом.

По Россіи.

Засѣданіе Центрального Исполнительнаго Комитета.

МОСКВА. 22 октября. Состоялось чрезвычайное Соединенное засѣданіе Ц. И. К. Московскаго Совета, Профсоюзных Союзов и др. организаций. Впервые послѣ выздоровленія с рѣчь выступил тов. Ленин.

В началѣ рѣчи он устанавливает два положенія: 1) никогда еще мы не были так близки к международной пролетарской революціи, как теперь, 2) никогда еще Советская Республика не была в таком опасном положеніи, как теперь.

О революціи в Европѣ говорят всѣ. Она надвинулась, назрѣла. Это видят не только большевики—об этом кричат буржуазные писаки. Большевиком, который по их словам должен был просуществовать три—четыре недѣли продержался дѣльный год и стал явленіем роковым—это признают всѣ.

В Болгаріи и Сербіи—революція. В самой Германіи революціонное движеніе нарастает с каждым днем. Германскія трудовыя массы на сторонѣ большевиков. Они не вѣрят социалстам-предателям; требуют правительства Гаазе—Ледебур—Либкнехта, диктатуры пролетариата. Итальянскіе социалисты с нами. В Англии Британскія и Шотландскія социалистическія партіи заявили себя сторонниками большевиков. Вездѣ и всюду идет борьба, происходит раскол среди социалистов по вопросу за или против большевиков. Большевиком стал мировой теоріей и тактикой международнаго пролетариата. Мы можем считать наших союзников в Европѣ миллионы и десятками миллионов пролетаріев. Только теперь, когда затрещали троны, затрещал империализм—мировая буржуазія поняла опасность, которой угрожает большевиком. Она сплывает силы, чтобы помириться с нами. Англо-французская буржуазія прямо заявляет, что ея главный враг—большевиком. До сих пор Англо-французскій натиск на нас терпѣл неудачу. Теперь они предпринимает новый поход—с Юга. Готовятся напасть на нас через Дарданеллы и через Румынію.

Сообразно с этим наше положеніе чрезвычайно сложно и запутано. Против большевиков объединяется мировая буржуазія. Нам на помощь растет революція. Наша задача—помочь революціи в Германіи. Это обезпечит успѣх революціи в Россіи и на Украйнѣ.

Главный фронт—Южный. Южный фронт становится мировым фронтом, на котором социализм должен дать бой мировому империализму. Можем ли мы побѣдить? Год тому назад мы не имѣли арміи. Революція была беззащитна. Теперь мы создали Красную Армію, спаянную новой дисциплиной, армію, которая может побѣждать. Мы должны усилить работу, установить дисциплину. Всѣ рабочіе и всѣ вожди должны приложить усилія в этом направленіи. Предстоящая схватка нам не страшна. Мы должны побѣдить—мы побѣдим. Всѣ вперед. Всѣ на борьбу. Отдадим всѣ наши силы и жизнь борьбѣ за социализм. Нам на помощь идут наши зарубежные братья—они уже встают. Социализм не сказка далекаго будущаго—эта правда завтрашняго дня.

Рѣчь тов. Ленина сопровождалась продолжительными бурными овациями и рукоплесканіями.

МОСКВА. 25 октября. На 5 ноября созывается 6-й Всероссийскій Чрезвычайный Съезд Советов. Порядок Съезда: 1) годовщина революціи, 2) международное положеніе, 3) военное положеніе, 4) советское строительство в деревнѣ.

По уѣздам.

Недостаток лошадей.

КУНГУР. 17 октября. В селах чувствуются недостаток лошадей, как выход из этого положенія рѣшили всѣх лошадей превратить в общественную собственность.

Присоединились к нам.

ГЛАЗОВ. 20 октября. Из Уржума сообщают, что отряд во главѣ с Вечеринным присоединился к мѣстным красным войскам.

Смерть негодяям.

УРЖУМ. 13 октября. По постановленію гарнизоннаго суда расстрѣлян красноармеец за кражу денег у своего товарища.

Литература нужна.

Штаб № бригады. 22 октября. В послѣднее время замѣчается большой интерес к нашей литературѣ со стороны бѣлых; газеты хватают, несмотря даже на наш огонь, необходима специальная литература.

В Кунгурском уѣздѣ.

Настроеніе бѣдняков с приходом блохеровцев замѣтно улучшается. Комитеты бѣдности организованы почти по всѣм волостям. Бѣлогвардейскія возстанія ликвидированы. В Кунгурѣ хорошо пропешированы мѣстных буржуа в тыловое ополченіе. В агитационной работѣ много помогают агитаторы Политических Отделов Красной Арміи.

У бѣлых.

(Разсказ перебѣжчика).

В Н.Тагилѣ на другой же день послѣ взятія его бѣлыми мѣстными буржуа был устроен крестный ход и отслужены «благодарственные молебны». Один из офицеров, повидимому правый эс-эр, пытался устроить что-то вродѣ митинга на тему «Учредительнаго Собранія», на-

селеніе отнеслось к нему недоброжелательно. А послѣ того, как он сказал что «кончив с большевиками пойдем снова на Германію», многіе рабочіе вслух запротестовали. Послѣ этого начались аресты и расстрѣлы Советских работников. Раненых наших, оставленных у Тагила, бѣлогвардейцы всѣх добивали.

Парти́нная жизнь.

Коммунистическіе ячейки на желѣзных дорогах.

За послѣднее время с удовлетвореніем приходится констатировать рост коммунистических организаций на желѣзных дорогах. В послѣдніе дни из многих мѣст получены свѣдѣнія о возникновеніи коммунистических ячеек среди желѣзнодорожников разных дорог.

На Александровской дорогѣ коммунистическая ячейка образовалась в Оршѣ.

При управленіи Московско-Кіево-Воронежской ж. д., в Курскѣ организована ячейка сочувствующих партіи коммунистов.

В Брянскѣ состоялось организационное собраніе сочувствующих партіи, с участіем фракціи коммунистов ст. Брянск. Организована группа сочувствующих.

На Рязано-Уральской желѣзной дорогѣ, гдѣ партійная организация вообще сильна, сорганизовался главный комитет партіи коммунистов Рязано-Уральской ж. д., в составѣ семи товарищей.

Парти́нная Конференція.

Открылась конференція красноармейских организаций Свободы Уральской Дивизіи Р. К. П. (больш.) Конференція открылась 20 октября утром; присутствуют 76 делегатов, представляющих 2.000 коммунистов. Предсѣдателем избран тов. Муляев. В первый день заслушаны доклады с мѣст и посланы привѣтствія тов. Ленину и крестьянскому красному советскому коммунистическому полку, как лучшему полку дивизіи. На слѣдующій день происходили работы в секціях.

ЖЕЛ.-ДОРОЖНАЯ ЖИЗНЬ.

Уральскій Округ Путь Сообщенія.

Декретом Народных Комиссаров призван к жизни Уральскій Округ Путь Сообщенія.

Созданіе областнаго округа путей сообщенія является фактом огромнаго значенія в живои и для дальнѣйшаго развитія обширнаго и богатаго Уральскаго края, охватывающаго цѣлыя четыре губерціи, вмѣщающаго в своих вѣдрах неисчислимыя запасы сырых продуктов преимущественно для горнозаводской промышленности, покрытаго неисчислимыми лѣсами и насчитывающаго сотни фабрик и заводов для обработки всевозможных рудных богатств. Одним из важнейших хронических бѣдствій горнаго водскаго Урала было имѣнно отсутствіе путей сообщенія, и, хотя в самое послѣднее время Урал и покрылся сетью желѣзнодорожных линій, но преимущественно транзитно магистральнаго характера: постройка же путей мѣстнаго значенія и подъѣздных находится в зачаточном состояніи и требует самаго быстрого и ширкаго развитія. Всего лишь наобудь 25 лѣт тому назад обширный и богатый Уральскій край имѣлъ одну единственную желѣзнодорожную и паровозную с обоих концов желѣзнодорожную

рожную ливню, соединившую рельсовым путем ничтожное количество городских и промышленно-заводских поселений, причем ливня эта служила лишь для сухопутного соединения двух водных магистралей—волжско-камской и западно-сибирской. И лишь много лѣтъ спустя царское правительство удосужилось приступить к постройкѣ ряда других ливней, постройка части которых в настоящее время уже заканчивается, хотя, как сказано, большинство этих ливней имѣют сравнительно малое мѣстное значеніе и в далекой степени не исчерпывают всей необходимости Урала в культурных путях сообщения.

А нужда в них дѣйствительно огромна. Достаточно помнить, что территория четырех губерній, входящих в состав уральской области, значительно превосходит размѣрами нѣкоторыя второстепенныя государства, а расстоянія между конечными уральскими пунктами исчисляются тысячами верст. При прежнем первобытном состояніи уральской горной и ливной промышленности, когда каждый отдѣльный завод имѣл под рукой и руку, и лѣс, и топливо, отсутствие удобных путей сообщенія не играло доминирующей роли, теперь же, когда горнозаводскому Уралу суждено сыграть первенствующую роль в жизни страны, в особенности учитывая возможность отпаденія нѣкоторых других горнопромышленных рѣйонов и переход к совершенно новым формам добывающей и обрабатывающей промышленности—созданіе новых путей становится вопросом первостепенной важности.

Возникновеніе уральскаго округа путей сообщенія имѣет свою исторію, правда, очень несложную. Примерно лѣтъ десять тому назад былъ поднятъ вопрос об учрежденіи Пермскаго округа путей сообщенія, по образцу до того существовавших, т. е. таких, в вѣдѣніи которых находились лишь водные пути и шоссейныя дороги. До самаго послѣдняго времени на Уралѣ имѣлось два, так называемыя мѣстных «отдѣленія»: в Пермь—пермское отдѣленіе казанскаго округа путей сообщенія и в Тюмени—мѣстное отдѣленіе западно-сибирскаго округа. Никакого отношенія к желѣзным дорогам—ни эти отдѣленія, ни самые округа—не имѣли и, таким образом, важнѣйшіе органы народнаго хозяйства—пути сообщенія, находясь под верховным главенствомъ бывшаго министерства путей сообщенія, в дѣйствительности „управлялись“ волевыми обособленными, самостоятельными учрежденіями, именовавшимися—для рельсовых путей—„Главнымъ Управленіемъ желѣзныхъ дорогъ“ и для водных—„Управленіемъ водныхъ путей и шоссейныхъ дорогъ“.

Эта раздвоенность управленія путями сообщенія страны имѣла чрезвычайныя послѣдствія, доходившія в нѣкоторыхъ отдаленныхъ случаяхъ до курьезовъ, и в конечномъ результатѣ получалось то, что рельсовые пути были сами по себѣ, а водныя—тоже сами по себѣ. Сплошь и рядомъ желѣзныя дороги строились с такимъ расчетомъ, чтобы «убить» конкурирующую водную ливню, при чемъ при такой своеобразной конкуренціи совершенно не считались в средствахъ. Достоверно, напримеръ, извѣстно, что при сооруженіи нѣкоторыхъ такихъ дорогъ, господа строители, желая навести „окончательное“ поряженіе конкурирующей водной ливни, проложили мосты черезъ рѣчку с такимъ расчетомъ, чтобы подъ нимъ не могло прійти одно судно! Да не подумаетъ кто-ли, что это нами пишется «для красноречиваго» аргумента: нѣсколько лѣтъ тому назадъ образована по «высочайшему по-

велѣнію» небезызвѣстная в путейскомъ мірѣ „междувѣдомственная коммиссія“ под предѣлательствомъ проф. Тимонова, имѣвшая цѣлью созданіе проектов новыхъ рельсовыхъ и водныхъ магистралей и установленіе связи между существующими.

На первыхъ же порахъ существованія этой коммиссіи ею было приступлено к систематическому выпуску «журналовъ коммиссіи», в которыхъ и было помѣщено довольно подробное описаніе упомянутыхъ курьезовъ прежняго желѣзнодорожнаго строительства, к числу которыхъ нужно также отнести всѣмъ хорошо извѣстные факты постройки желѣзнодорожныхъ вокзаловъ в «приличномъ» удаленіи от населенныхъ пунктовъ; сооруженія пути в 500 верст там, гдѣ можно было ограничиться 300 верст, и т. п.

К великому сожалѣнію—первоначальное предположеніе о созданіи нѣсколькихъ самостоятельныхъ округовъ путей сообщенія, в томъ числѣ и Уральскаго—не осуществлялось и нынѣ в полной мѣрѣ: уральскій округъ путей сообщенія будетъ вѣдать лишь желѣзнодорожными линиями района, управленіе же всѣми остальными путями сообщенія области—водными и шоссейными—отнесено к инымъ органамъ управленія. Это тѣмъ болѣе досадно, что первоначальная точка зрѣнія Правительства на данный вопросъ находилась в противорѣчій с нынѣ восторжествовавшей. Какъ видно изъ «Положенія объ округахъ путей сообщенія», принятаго Совѣщаніемъ в Комиссаріатѣ путей сообщенія под предѣлательствомъ Народнаго Комиссара Путей Сообщенія 12—13 мая 1918 года» Округъ является высшимъ мѣстнымъ органомъ Комиссаріата путей сообщенія, объединяющимъ управленіе желѣзнодорожными, водными, шоссейными и грунтовыми дорогами своего района, при чемъ отвѣтственнымъ за работу в состояніи путей сообщенія округа передъ Правительствомъ является одно лицо—Комиссаръ Округа, облеченный распорядительными правами по всѣмъ вопросамъ путей сообщенія: административнымъ, техническимъ, эксплуатационнымъ, хозяйственнымъ, финансовымъ и охраны. Комиссаръ Округа имѣетъ право разрѣшать и утверждать всѣ строительныя и эксплуатационныя техническія вопросы, возникающіе при постройкѣ и эксплуатациіи областныхъ путей сообщенія и измѣнять дѣйствующія положенія, имѣющія мѣстное значеніе. Онъ утверждаетъ смѣты и проекты всѣхъ видовъ сооруженій и подъѣздныхъ путей на сумму до одного милліона рублей (по рассмотрѣніи ихъ в подлежащихъ случаяхъ в техническомъ совѣщаніи и хозяйственно-финансовой коммиссіи), утверждаетъ отступленія отъ существующихъ правилъ технической эксплуатации, открываетъ движеніе на вновь строящихся путяхъ, регулируетъ пассажирское и грузовое движеніе, принимаетъ всѣ нужныя мѣры к наилучшему исполненію путей для удовлетворенія потребности населенія в перевозкахъ и т. д.

Желѣзнодорожник.

(Продолженіе слѣдует.)

Техническіе курсы

Сл. Тяги Пермской дороги для подготовки паровозныхъ машинистовъ, ихъ помощниковъ, техническихъ агентовъ передачъ и станціонныхъ осмотровиковъ.

На Пермской дорогѣ давно уже назрѣвала необходимость в организаціи специальныхъ курсовъ подготовки паровозныхъ бригадъ и техническихъ агентовъ передачъ, по отсутствію средствъ на содержаніе такихъ

курсовъ, не давало возможности осуществить давно назрѣвшую идею устройства лѣтнихъ курсовъ и только в 1918 году, наконецъ, Сл. Тяги, благодаря наличію нѣкоторыхъ средствъ, могла приступить к открытію курсовъ, что и было сдѣлано 3 апрѣля. Впервые открыты были курсы для паровозныхъ бригадъ, образовалась группа в 35 человекъ, которая окончила свои занятія 5 іюня, затѣмъ 17 іюня стала заниматься вторая группа паровозныхъ бригадъ в 32 ч. и первая в 23 ч. по вагонному дѣлу. Обѣ группы закончили свои занятія 14 августа, такимъ образомъ, прошло черезъ курсы 90 человекъ, изъ нихъ были удостоены правъ машиниста 35, правъ помощника 26, техническихъ агентовъ 23 и 6 лицъ испытанія на машинистовъ не сдали, предложено имъ подвергнуться вторичному испытанію в слѣдующую очередную группу. Группы составились изъ агентовъ со всѣхъ участковъ Тяги, депо и мастерскихъ и т. к. комплектъ в 35 ч. для каждой группы является наибольшимъ, ибо занятія в противномъ случаѣ крайне затруднительны, то при распредѣленіи числа вакансій для каждой депо и мастерскихъ приходилось ограничиваться небольшими требованіями в присылкѣ курсантовъ, естественно, что ввиду значительнаго числа желающихъ поступить на курсы, многіе агенты не могутъ быть удовлетворены в первый очереди, да и участки, в силу необходимости продолжать работу и иногда при ограниченннхъ штатахъ отпустить на курсы много агентовъ не могутъ, почему в нѣкоторыхъ мѣстахъ возникла мысль организовать курсы на мѣстахъ при депо. Безспорно мысль хорошая, но она трудно выполнима, такъ какъ занятія на такихъ курсахъ требуютъ безусловно, чтобы курсанты превратились совершенно в школьника в время 2 мѣс. и служба не мѣшала ему заниматься, поэтому и на мѣстахъ в депо курсы будутъ находиться в такихъ же условіяхъ, какъ в Пермѣ, надо принять во вниманіе что для курсантовъ мѣсте затруднительны техническіе предметы, т. к. агенты являются нѣсколько подготовленными практически, и предметы общеобразовательныя, какъ то математика, физика, механика, электротехника и друг., требуютъ отъ курсанта особаго напряженія мысленія на первое время, перерывы в занятіяхъ по этимъ предметамъ очень вредны, поэтому совѣщать и работу и ученіе, если еще ограничить срокъ выпуска группы, очень затруднительно, вѣрабѣ сказать, не рѣшительно для дѣла. Кроме того, слѣдуетъ сказать, что оборудованіе центральныхъ курсовъ можетъ быть сдѣлано лучше и богаче в смыслѣ разныхъ руководствъ, пособій, моделей и т. п. Къ сожалѣнію открытіе курсовъ совпало с моментомъ невозможности купить для курсовъ необходимое число книгъ, пособій и другихъ предметовъ. Поиски учебниковъ, какъ в городѣ Пермѣ, такъ и другихъ мѣстахъ, оказались напрасными, удалось приобрести очень мало пособій;—в силу такого положенія вещей курсы Сл. Тяги издали литографскимъ способомъ по нѣкоторымъ предметамъ конспекты и изготовили наглядныя чертежи по паровозамъ, благодаря чему положеніе курсантовъ нѣсколько улучшилось и впредь в этомъ направленіи предпріяты также нѣкоторыя изданія и продолжаются чертежная работа. Наглядныя поясненія по разнымъ техническимъ частямъ приходится дѣлать по моделямъ, любезно отпущаемымъ для этого из Перм. Техническаго Училища, а практическія познанія курсанты получаютъ в главныхъ мастерскихъ подъ руководствомъ опытныхъ лицъ.

Несомнѣнно, в недалекомъ будущемъ эти курсы настолько разовьются, что будутъ

существовать, какъ необходимое учрежденіе при Сл. Тяги, будутъ имѣть постоянное помѣщеніе, которое представится возможнымъ оборудовать соответственнымъ образомъ, а пока, несмотря на всю трудность организаціи этихъ курсовъ в данное время, не надо давать заглухнуть начатому хорошему дѣлу и всѣмъ, кому дорого народное образованіе, должны оказать содѣйствіе дальнѣйшему существованію и развитію техническихъ курсовъ Сл. Тяги, Завѣдывающій курсами *Бехтерева*.

Мѣстная жизнь.

К пріѣзду т. Зиновьева.

Вокзалъ Перми II-й краснѣетъ флагами. Передъ вокзаломъ собрались всѣ части войскъ, находящихся в Пермѣ. На перронѣ выстроился почетный караулъ изъ 2 ротъ батальона коммунистовъ с оркестромъ музыки и знаменемъ. Направо представители Областнаго Совѣта, Областнаго Комитета Партіи, Военнаго Совѣта и др. организацій. В 11 ч. 20 м. подходит поѣздъ. В вагонъ Зиновьева входят т. Берзинъ, Лашевичъ и Голошкевичъ. Черезъ 10 минутъ всѣ выходятъ на перронъ. Отъ имени коммунистовъ ст. Пермь II-я желѣзнодорожнаго Союза, Зиновьева привѣтствуетъ т. Шпировъ, на привѣтствіе котораго Зиновьевъ отвѣчаетъ: «Братскій привѣтъ всѣмъ от Петроградскаго Совѣта» и Петроградскаго Пролетаріата».

Да здравствуетъ Красная Армія! Пропустивъ всѣ части войскъ подъ крикъ «Ура», Зиновьевъ в автомобилѣ уѣзжаетъ в Военный Совѣтъ.

Митингъ в Мотовилихѣ.

24 сего октября в Мотовилихѣ состоялся митингъ, на которомъ выступалъ тов. Зиновьевъ. Къ 3-мъ часамъ в ново-лафетномъ цехѣ собралось до 4000 рабочихъ, но изъ-за позднато открытія митинга количество ихъ уменьшилось до 2000. При входѣ в цехъ тов. Зиновьевъ былъ встреченъ громомъ аплодисментовъ. Митингъ былъ открытъ тов. Хлѣбниковымъ, который привѣтствовалъ тов. Зиновьева отъ имени митинга, какъ вождя лѣваго циммервальда. Затѣмъ слово предоставляется т. Зиновьеву, который послѣ привѣтствій, послѣ Петроградскаго пролетаріата отмѣчается Мотовилихинскій пролетаріатъ былъ всегда однимъ изъ наиболѣе стойкихъ. Далѣе тов. Зиновьевъ указываетъ три основныя группы на которыя раздѣлился уже давно Петроградскій пролетаріатъ: 1-ю группу составляютъ непосредственныя защитники Совѣтской Республики—свѣтъ пролетаріата—молодые люди и юноши, которые поехали на фронтъ, какъ красноармейцы; 2-ю группу составляютъ товарища, добывающіе хлѣбъ в деревнѣ и 3-ю группу, наименѣе многочисленную, составляютъ товарища, которые остались для того, чтобы городъ не замеръ. Отдѣльные неблагоприятныя поступки красноармейцевъ встрѣчаются крайне рѣдко и караются самымъ жестокимъ образомъ самими красноармейцами.

Красная Армія сейчасъ состоитъ не только изъ рабочихъ, но и изъ крестьянъ, которые с охотой идутъ на защиту своей Совѣтской Республики и мы будемъ имѣть къ веснѣ 5-ти милліонную армію. Проанализировавъ причины заключенія Брестскаго мира, тов. Зиновьевъ с радостью констатируетъ, что теперь такового не существуетъ. В дальнѣйшей рѣчи указывается, что партія правыхъ эс-эровъ, которая прежде обвиняла коммунистовъ в закулисной сдѣлкѣ с Германіей, сейчасъ сама помогаетъ Вальгельму, приковывая наши Красныя войска къ восточному фронту с бѣло-эсерами. Далѣе указавъ на отдѣльныя революціонныя движенія в Болгаріи, Сербіи и др. странахъ Западной Европы, тов. Зиновьевъ заявляетъ, что это только начало революціи. Начало революціи вынуждаетъ Вальгельма хвататься за нѣмецкихъ меньшевиковъ «Шейдмановцевъ», но послѣдніе достаточно опозорили себя передъ рабочимъ классомъ всего міра за время войны и имъ не долго продлжаться у власти.

Под вліяніем настоячивых требованій рабочих освобождены Дитман, Кара Либкнехт и др. революціонеры. Перехода к характеристикам нашей революціи, тов. Зиновьев указывает на трех врагов нашей революціи. Первый враг—это доверіе и работа перед взятіем власти в свои руки. Этого врага мы побѣдили в октябрѣ прошлаго года.

Второй враг—германскій капитал, который занял и втерзал большую часть Россіи. И этот враг теперь рушится, и наконец третій враг—англо-американскій капитал, который собирается для Советской власти пойти на нас походом. Для побѣды над этим послѣдним врагом нужна жертва, жертвы и жертвы. Мы крѣпим, наша красная армія увеличивается и научается побѣждать, а с другой стороны к нам прибавляется все больше и больше союзников на Западѣ и недалог тот час, когда будет засѣдать международный Съезд Совѣтов Рабочих Крестьянских и Красноармейских Депутатов во главѣ с тов. Лениным.

(Бурные аплодисменты покрывают слова тов. Зиновьева).

Затѣм слова привѣтствія предоставляет Комиссару Выксинскаго Горнаго Округа тов. Ведерникову. Выступавшій послѣ этого оратора тов. Хлѣбников просит тов. Зиновьева передать Петроградским рабочим, что рабочие Урала по прежнему будут твердо отстаивать свою власть. Митинг заканчивается многократным „ура“ в честь международной Революціи, Петроградскаго Пролетаріата, Краснаго Урала и нашей побѣды.

В Коллегіи городских врачей

21 октября состоялось засѣданіе Коллегіи городских врачей при Отдѣлѣ Здравоохраненія Городскаго Исполнительнаго Комитета. По заслушаніи доклада врача Городскаго Отдѣла спеціального обезпеченія гражд. Репарда о положеніи дѣла оказанія медицинскон помощи в городских пріютах, которых в вѣдѣніи города числится 10 с 529 воспитанницами, Коллегія врачей, ввиду необходимости обезпеченія пріютских дѣтей надлежаще поставленной медицинскон помощью, выразила пожеланіе, чтобы Отдѣл Здравоохраненія предложил Отдѣлу Соціального Обезпеченія учредить с 1 ноября для двух наиболѣе населенных городских пріютов—Богородицкаго и Маріи-Магдаллинскаго—должности спеціально пріютских фельдшеров, возложив обязаніе медицинскон помощи воспитанницам остальных пріютов на фельдшерскій персонал Отдѣла Здравоохраненія. На созываемое 27 октября в г. Москвѣ всероссійское санитарно-эпидемиологическое совѣщаніе Коллегія постановила делегировать, в качествѣ представителей Городскаго Отдѣла Здравоохраненія, председатели Отдѣла, гражд. Коженникова, и городского санитарнаго врача, гражд. Горникова. В этом же засѣданіи Коллегіи постановила просить Городской Исполнительный Комитет и тарифную Комиссію об увеличеніи оклада содержанія городским врачам, так как неувереніе выработанных профессиональным Союзом врачей тарифов ставит врачей в затруднительное матеріальное положеніе. Кроме того, Коллегія поручила медико-санитарному бюро разработать вопрос об организаціи Школьно-Санитарнаго Отдѣла, завѣдывать которым еще на прошлом засѣданіи Коллегіи приглашена врач Соколова.

На пролетарской сценѣ.

«Дни нашей жизни» соч. Андреева).

Бывали времена, когда студенчество у нас в Россіи считалось барометром русской интеллигенціи—это особенно бы-

ло замѣтно в тѣ годы, когда способности послѣдней умерщвлялись злѣйшей реакціей Александра III и Пойѣдновцева. Да оно и понятно—будучи представителем молодежи, оно жизнью призвано было выполнить ту великую миссію, нашедшую себѣ оправданіе, только в наши революціонные дни закончить великое дѣло освобожденія и раскрѣпощенія народа, начатое славными вождями и отцами социализма.

С этими, столь ответственными задачами студенчество отчасти не справлялось и по простой причинѣ; уже в тѣ времена был нарушен ея единый фронт и условіями жизни оно было разбито на части, из которых одна углублялась в Ницшеанскія истины, старательно анализируя, значеніе человѣческаго «Я», другая приняла вид «золотой», а значит безплезной и празднои молодежи—третья же осталась без пристанища и свои дни коротала за вином, пикниками и т. п. развлечениями, сопровождая их при этом весельем и весьма глухими и шаблонными мыслями, отжившими свой вѣкъ даже в то время.

Вот эта-то послѣдняя часть особенно ярко изображается в пьесѣ Андреева «Дни нашей жизни».

Вот эта-то часть и является результатом больной отвратительной жизни.

Сейчас об этой жизни можно говорить, как об историческом документѣ, как таковой она имѣет большое значеніе, а потому мы и ей удѣляем нѣкоторое вниманіе.

В типѣ Онуфрія воплощена та усталость и апатичность, которая в до-ые годы овладѣли нашей интеллигенціей и тормозили дѣло, начатое предками—дѣло революціи.

Люди отказались от борьбы, от идев, от «хоженія в народ»—а вѣчно мечтали о вниѣ, «тихом семействѣ» и только. Про это время, Чехов говорил, как о «великой трагедіи».

И правильно. Вѣдь всякаго сомнѣнія правильно—и не только тогда, но и теперь, студенчество должествующее бы стать авангардом революціи бѣдноты—отстало от нея, саботируя ее и мечтая о «тихом семействѣ», но уплотненія квартир эти «тихія семейства» уничтожила.

17-го и 18 октября при битковых сборах «Дни нашей жизни» шли в Красном Клубѣ и городском театрѣ. Трудно говорить об исполненіи, хочется только вспомнить слова одного профессора видѣвшаго «Дни нашей жизни» в одном из ваших провинціальных городов и выразившагося об артистах, как о «чучеллах в париках и студенческих куртках».

О таком «чучелѣ» в парикѣ и студенческой курткѣ—г. Казарском—будет моя рѣчь.

Талантливый актер, много раз приводившій в оцѣнѣннѣе своим исполненіем зрителей, на этот раз подчеркнул свое пренебрежительное отношеніе к публикѣ, осклаившись играть Онуфрія.

Есть храмы, есть нѣчто святое, чего осквернять нельзя. И умѣніе изображать пьяных мужиков использовать для Онуфрія—грѣшно. Надѣюсь, что г. Казарскій, как талант, (мы еще вѣру в него не теряем) меня поймет. Об остальных говорят не хочу—кромѣ г-жи Мухаринской, дошедшей удачную мать—продажницу, никто не был на мѣстѣ.

И Оль-Оль и Коля и Мипа—все это были недоразумѣнія, по не исполнители.

То же самое было в Красном Клубѣ—не появились всьсы.

И нам больно писать это про г-жу Дальскую—эта артистка не раз заста-

вляла себя слушать и с большим вниманіем, на этот раз она может быть причислена к г. Казарскому... как он, так и она являются главными виновниками позорнаго провала... А об остальных стоит ли говорить? Вѣдь они несравненно мельче..

Справедливо будет отмѣтить, что в Красном Клубѣ роль офицера г. Самойлов провел восхитительно.

*

Прошла пьеса «Соколы и Вороны»—выдѣлялась г-жа Александрова в роли Антонины. Чувствовалась только неопытность и отсутствіе навыка—думаю, что это пройдет.

М.

ХРОНИКА.

На военно-агитаціонных курсах. Ввиду того, что по объявленіи о втором приѣмѣ на военно-агитаціонные курсы организованные Культурно-Просвѣтительным Отдѣлом Агитаціоннаго Бюро Уральскаго Округнаго Военнаго Комиссаріата, явилось настолько значительное число желающих поступить в число слушателей курсов, что для лиц, обладавших сравнительно слабою подготовкою к слушанію лекцій, Отдѣл рѣшил организовать при курсах особую подготовительную школу, которая и начала функционировать при курсах с 12-го числа текущаго октября. Задачею этой школы является подготовка слушателей, как военно-агитаціонных курсов, так и проектируемых к открытію курсов Совѣтских работников. В настоящее время слушателей в подготовительной школѣ 140, которые разбиты на двѣ группы. В теченіе 1 1/2-мѣсячнаго курса школы в ней в возможно популярной формѣ сообщаются свѣдѣнія по политической грамотѣ, родному языку, естественнѣдѣнію, географіи, исторіи и математикѣ. Преподаваніе ведется революціонным методом путем коллективных бесѣд преподавателей с учащимся без учебников, при чем теоретическія занятія самым тѣсным образом переплетаются с занятіями практическими. Завѣдывающим учебною частью школы состоит тов. Невлер, преподавателями—сотрудники культурно-просвѣтительнаго отдѣла.

Призыв в Красную Армію и профессиональные союзы. На послѣднем засѣданіи Правленія профессиональнаго союза служащих в торгово-промышленных предпріятіях, по предложенію т. Русских обсуждался принципиальный вопрос: считать ли членами Союза лиц, призванных на службу в ряды Красной Арміи и, если считать, то требовать ли от них уплаты членских взносов. По предложенію т. Бабуна, Правленіе единогласно постановило: всѣх бывших членов союза, призванных на военную службу и занимающих в Арміи строевыя должности, не исключая и командных, продолжать считать членами союза без взиманія членских взносов, так как они несут свою жизнь, тѣх же членов союза, которые занимают в Арміи нестроевыя должности—в штабах, канцеляріях, матеріальных складах и т. д. также продолжать считать членами союза, но при условіи уплаты ими членских взносов.

К продовольственному вопросу. На двѣх состоялось единенное засѣданіе предсѣд. город. район. комитетов бѣдноты, которых пока в Перми организовано 22, и представителей организаціоннаго подбодѣла Город. Исполн. Комитета. Предметами совѣщанія послужили вопро-

сы о коренной реорганизаціи городских продовольственных районных лавок и предполагаемом открытіи в г. Перми Совѣтских универсальных магазинов связи с націонализацией частных торго-промышленных предпріятій. Районные потребительныя лавки будут отпускаемы гражданам: 1) продукты питания, 2) предметы первой необходимости (спички, соль, табак и т. д.) и 3) мануфактурныя изделия, галоси и обувь по удостовѣренію Комитетов Бѣдноты. Привлеченіе районных лавок к дѣлу распределенія обуви и мануфактуры в значительной мѣрѣ сократит наблюдающіеся сейчас около городских лавок хвосты покупателей. В этом же засѣданіи было постановлено расформировать два городских нетерриториальных продовольственных района, отнеся граждан, входивших в эти районы по роду службы (напр. бывшіе земскіе служащіе) к тому или иному городскому району по мѣсту их жительства.

На общественных огородах. С 21 октября найщикам общественнаго огорода началась выдача ордеров на второе получение картофеля по 20 ф., цѣною по 12 р. 50 к. за пуд, а свеклы или брюквы по 2 ф., цѣною по 50 к. за фунт.

Движеніе островазаразных заболѣваній в г. Перми. В бывшей земско-городской лечебницѣ для заразных больных 23-му октября находилось на излѣченіи больных: скарлатинной—2, тифом—3, испой—8, рожей—13 и дифтеритом—всего—65 островазаразных больных.

Извѣщенія.

Комитет партіи коммунистов станціи Пермь II доводит до свѣдѣнія товарищей коммунистов, что постановленіем общаго собранія от 19 октября с. г. всѣ тов. коммунисты, которые не явятся три раза на общее собраніе без уважительных на это причин, будут из партіи исключены. Перерегистрація старых карточек на новыя будет производиться с 30 октября включительно. Послѣ 30 октября всѣ, не перемѣнившіе карточки на новыя, будут считаться из партіи исключенными.

Предсѣдатель Комитета партіи коммунистов (подпись).

За Секретаря (подпись).

Рабочим Гл. Мастерских Перм. ж. д. Афанасіем Павловичем Плотниковым (раб. № 1984) утеряна продовольственная карточка за октябрь мѣсяц, на 4 ф. считать ведѣйствительной.

Удостовереніе личности от 7 октября 1916 г. за № 8653 на имя кочагаріи Волокачки ст. Вятка I Краевой Анны Зиновьевны утеряно. Считать ведѣйствительным.

Удостовереніе личности от 26 ноября 1912 г. за № 13154, выданное т. ия Старшаго Кондуктора Вятских бригад Ходырева Ивана, утеряно. Считать ведѣйствительным.

Утеряна продовольствен. карточка от октября мѣсяц на имя Галкиной Ник., копирнищи Коммерческой Службы. Считать ведѣйствительной.

Редакціонная

Коллегія:

И. Бурин.
А. Елшанова.
Ю. Здравомыслов.